

盐城幼儿师范高等专科学校

打造物业和应急人才培养高地

□程永润 记者 曹恒锋



应急赋能,智汇未来。6月5日,盐城物业管理市域产教联合体暨盐城幼专应急技术与管理学院正式揭牌成立。这一由政、校、行、企四方共建的复合型人才培养新高地,必将为我市现代服务业能级提升和城市安全治理体系建设提供智力支撑与人才保障。

“城市的现代化,离不开管理的精细化,行业的高质量,离不开人才的专业化。”盐城幼专党委书记刘毓航表示,学校将依托联合体平台,构建多元协同育人体系,培养更多扎根行业的“工匠之师”,深化区域服务功能,为“幸福盐城”“平安盐城”建设提供坚实支撑。

当前,盐城正处于城市能级提升、产业转型升级的关键阶段。市委、市政府明确提出建设“绿色宜居之城”“智能建造试点城市”的目标。物业管理作为城市治理的“最后一公里”,应急管理作为城市安全的“生命线”,二者紧密关联、缺一不可。

“物业管理与应急管理如同城市治理的‘双翼’,但在老旧小区消防改造、电梯安全运维等领域仍面临严峻的技术短板与人才缺口。”盐城市住建局二级调研员王纯国表示,此次盐城幼专联合行业协会、相关企业成立产教融合共同体,是深化产教融合、服务行业发展的有效路径,也是破解行业痛点、赋能城市治理的创新之举。市住建局将全力支持共同体建设,推动“教育链、人才链、产业链、创

新链”深度融合,为我市住建事业高质量发展注入新动能。

盐城市应急管理局副局长沈巍昆表示,我市作为工业与人口大市,安全风险防控压力较大,培养专业的应急人才迫在眉睫。他希望,新学院要聚焦“懂技术、会操作、能应急”的培养目标,开展实战化训练,攻关“智能烟感预警”等关键技术,为城市锻造“安全卫士”。他说,盐城幼专主动担当,成立应急管理技术与管理学院,牵头建立产教融合共同体,充分体现了学校“服务地方、扎根行业”的办学理念。

作为承载平台,盐城幼专建筑工程学院拥有深厚积淀。学院不仅开设7个三年制建筑类专业,更拥有BIM实训室、工程测量实训室等近2000平方米实践场地,师资队伍中具备国家注册建造师等执业资格者占比超40%。此次联合体汇聚政、校、行、企35家单位,包括盐城市住建局、江苏悦利达物业、南方测绘科技等头部力量,形成强大协同网络。

随着四方代表共同按下启动手印,盐城物业管理与应急管理人才培养翻开新篇章。这个以“政校行企”协同为基因、以“四链融合”为路径的创新共同体,正成为盐城提升城市治理韧性、绘就“强富美高”宜居画卷的关键落子。

更专业,更符合小学生心理健康发展现状,射阳县坚持高位引领,邀请心理专家、名师、市县教研团队亲临磨课现场共同研讨,碰撞智慧火花。

据介绍,近年来,射阳县以“润心”行动为引领,从硬件建设、课程落实、师资培训、家校共育、活动组织、危机预防六个维度,通过名师工作室辐射、校本教研联动、赛课平台历练等多元路径,持续完善心理健康教育课程体系,持续深化课堂教学改革,努力提升全县中小学心理健康教育的整体水平,开创润心行动“心”局面。

“今后,射阳县将进一步加大心理健康教育资源投入,强化校际协同教研机制,培育更多兼具专业能力与教育情怀的心理教师,为学生的心健康成长筑牢坚实屏障,全力打造有温度、有深度的射阳心理健康教育品牌。”射阳县教育局相关负责人表示。

射阳首获省心理健康优质课展评一等奖

在近日结束的江苏省小学心理健康优质课展评活动中,射阳县海都实验小学教师张静代表盐城出征,一举夺得展评一等奖,并作为获奖教师代表,分享教学经验和感悟。这是射阳县首次获得该项目的省级一等奖。

本次展评活动由江苏省教育科学研究院主办。在县级初赛、市级复赛的基础上,来自全省13个地级市的27位选手齐聚一堂,围绕年度主题,同台展示精彩纷呈的课堂教学,展现江苏心育的蓬勃生机与深厚底蕴。

展示现场,张静凭借扎实的专业素养、精湛的教学技艺,以新颖独特的设计、触动心灵的语言,将抽象的合作理念转化为三年级孩子喜闻乐见、深度参与的课堂,赢得了在场评委专家和听课老师的惊叹与认可,最终问鼎一等奖。

作为两年一次的省心理健康优质课展评,本次展评极富挑战性。为了使教学设计

2025年省基础教育内涵建设项目名单公布 亭湖区两项目榜上有名

日前省教育厅办公室公布了2025年基础教育内涵建设项目名单,亭湖区两个项目入选。盐城景山中学《AI赋能课堂教学改革实践研究》入选江苏省前瞻性教学改革实验项目;盐城市亭湖初级中学《跨学科整合视角下的初中劳动教育课程体系构建与实践》入选江苏省中小学课程教学深化改革项目。

《AI赋能课堂教学改革实践研究》项目以人工智能技术为支撑,围绕盐城景山中学“智爱”理念,针对当前教育信息化发展中智能技术应用表层化、规模化与个性化培养矛盾突出、评价方式滞后等痛点问题,对原有STUDY模式进行智能化升级,创新构建“AI+智爱STUDY”双螺旋教学模式。

项目把VR情境生成、智能问题链设计、学情诊断等人工智能技术与智爱课堂的STUDY五要素(情境、思维、结盟、消化、活力)深度融合,打造“技术赋能+教育本质”的教学新范式,实现从经验教学向数据驱动、从统一教学向个性定制、从结果评价向过程发展的三大转变。项目重点建设智能备课平台和多模态资源库,优化教学路径,实现“数据采集-分析-干预-评估”的教学闭环,聚焦学生5C核心素养(即创新能力、批判性思维能力、交流能力、合作能力、可持续学习能力)的培养,构建多维度智能评价体系,既有效提升学

生的数智素养与创新能力,又促进教师智能教学能力进阶,为区域教育数字化转型提供可复制、可推广的智慧教育解决方案。

《跨学科整合视角下的初中劳动教育课程体系构建与实践》项目以“五育融合”为发展理念,以落实国家劳动教育政策为指引,聚焦初中劳动教育学科割裂、实践形式化等现实困境,紧扣学生发展需求,尝试构建“学科整合+实践育人”的课程体系。

项目通过统筹资源,开发跨学科劳动课程,如基础劳动课、学科融合课等,升级校内“盐阜农耕文化园”等基地,拓展校外红色、产业劳动实践基地,创新“双师协同+任务驱动”教学及“过程+终结性”评价模式,成立跨学科教研组,借校外专家赋能师资。同时,项目以劳动为纽带,串联知识、能力与价值观教育,破解传统劳动教育痛点,助力学生德智体美劳全面发展,培养学生创造性劳动能力与核心素养。

盐城市亭湖初级中学自建校以来,坚持“以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美”的育人理念,持续探索劳动教育落地的路径。未来,将以本项目为契机,持续深化劳动教育改革,让“跨学科整合”成为劳动教育高质量发展的“新引擎”,努力培养出更多“懂劳动、爱劳动、会劳动”的新时代少年。

亭教轩

市毓龙路实验学校女子篮球队 蝉联“市长杯”冠军

6月6日至9日,2025年盐城市第二届“市长杯”青少年校园篮球联赛在大丰举行。在备受关注的女子A组比赛中,盐城市毓龙路实验学校女子篮球队凭借出色的表现,成功卫冕冠军,展现了强大的团队实力和顽强的拼搏精神。

盐城市“市长杯”青少年校园篮球联赛是全市青少年体育赛事的重要品牌,旨在推动校园篮球发展,发掘优秀体育人才。本届“市长杯”青少年校园篮球联赛吸引了全市各县(区)青少年校园篮

球冠军队参与,竞争激烈。

盐城市毓龙路实验学校女篮队员们在小组赛中稳扎稳打,以全胜战绩晋级淘汰赛。在关键场次中,队员们配合默契,攻防兼备,最终在决赛中以显著优势战胜对手,成功蝉联冠军。

教练组表示,此次胜利离不开队员们的刻苦训练和学校的全力支持,球队将继续努力,争取在更高水平的赛事中再创佳绩,为学校增光添彩,推动全市青少年篮球运动的普及与竞技水平不断攀新高峰。倪同岭

江仁彬 张月菊